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dosahovala až hloubky 2 m. Většinu z nich šlo na základě nalezené 
keramiky datovat do období únětické kultury, vzácněji pak do 
období věteřovské skupiny. Některé z jam neposkytly dostatečně 
kulturně signifikantní materiál, a bylo možné je pouze obecně 
zařadit do období starší až střední doby bronzové. V  blízkosti 
starobronzových objektů bylo dále prozkoumáno šest zásobních 
jam s keramikou náležící mohylové kultuře a dvě jámy kultury lu-
žických popelnicových polí.

Z  prozkoumaných objektů se podařilo získat bohatý kera-
mický inventář. Kromě keramiky byly další četnou kategorií 
nálezů zvířecí kosti (včetně jedné kompletní kravské lebky v ob-
jektu únětické kultury) a  lastury sladkovodních škeblí (Ano-
donta spp.). Škeble jsou charakteristické převážně pro objekty ze 
starší doby bronzové, ojedinělé kusy byly nalezeny i v ostatních 
objektech. Mezi časté nálezy patří i štípaná industrie.

V rámci průzkumu plochy příjezdové komunikace byl kromě 
sídlištních objektů identifikován i jeden kostrový hrob. Jednalo 
se o pravidelnou obdélnou jámu se zaoblenými rohy o rozměrech 
2,35 × 1,35 m. Hloubka jámy vůči okolní skryté ploše byla 24 cm, 
nad ní se nacházelo dalších 65 cm sedimentu – části kulturní 
vrstvy a ornice. Vzhledem k hloubce mechanické skrývky nad-
loží, která zasáhla i část kulturní vrstvy, není možné s jistotou 
určit, zda byl hrob do kulturní vrstvy zapuštěn, či jí byl až doda-
tečně překryt. Hrob má orientaci západ–východ.

Uvnitř hrobu se nacházela částečně zachovalá kostra, ulo-
žená na pravém boku s výrazně pokrčenýma nohama (obr. 2). 
Hlava směřovala na západ, obličej hleděl na jih. V hrobové jámě 
byl nalezen pouze jeden artefakt z hrobové výbavy, a to silicitové 
jádro na výrobu kamenné industrie. Antropologická analýza ko-
stry zatím nebyla provedena.

Vzhledem k absenci chronologicky citlivých milodarů nelze 
hrob s  určitostí datovat. V  bezprostřední blízkosti zkoumané 
plochy byly ale v minulosti již objeveny kostrové hroby, dato-
vané do období kultury se šňůrovou keramikou a/nebo kultury 
únětické (Tajer 2001). Výzkumy zde budou v návaznosti na po-
kračující stavbu probíhat i v průběhu roku 2024.
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Summary
In 2023, a series of archaeological excavations was conducted in 
‘Za Nádražím’ field (Blatec cadastral area, Olomouc District). 
A part of a multiperiod site with evidence of longterm occupa-
tion throughout the Bronze Age was investigated, focusing par-
ticularly on the Early Bronze Age, especially the Únětice culture 
and the Věteřov group. The excavation also yielded one inhuma-
tion grave. However, the grave did not contain any material that 
would allow it to be accurately dated (Fig. 2).
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Blučina (okr. Brno-venkov)
„Pastviska“.
Mladší doba bronzová. Sídliště. Plošný odkryv. Záchranný výzkum. 
Uložení nálezu: Ústav archeologické památkové péče Brno, v. v. i.

Lokalizace: WGS-84: 49.0616381N, 16.6656864E

Výzkum vyvolalo další rozšiřování výstavby průmyslo-
vých hal v poloze „Pastviska“. Drtivá většina nových staveb se 
nachází na násypech v prostoru nivy, na velmi omezené ploše 
ovšem zemní práce zasáhly i zbývající prostor písečného návrší 
s polykulturním pravěkým sídlištěm nově zkoumaným od roku 
2013 (Geislerová, Parma eds. 2018, 193–194). V roce 2023 se po-
dařilo prozkoumat dva zahloubené objekty z mladší doby bron-
zové a provést systematickou prospekci zbytku kulturní vrstvy 
s detektory kovů.
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Summary
Another part of the longexcavated settlement from the Late 
Bronze Age was examined in ‘Pastviska’ field (Blučina cadastral 
area, BrnoCountry District). 
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Boskovice (okr. Blansko)
Hradský kopec.
Kultura popelnicových polí. Depot. Průzkum detektorem kovu. 
Uložení nálezu: Muzeum regionu Boskovicka, p. o.

Lokalizace: Nepublikováno z důvodu ochrany lokality

Prostor Hradského kopce představuje dominantu Boskovic 
nepříliš vzdálenou od centra města. Nachází se zde jak zřícenina 
hradu Boskovice, tak areál pravěkého hradiska s  viditelnými 
valy v poloze Bašta, s opodál vysunutým tělesem novověké ob-
ranné pevnosti se stejným názvem. V širším okolí hradu (kul-
turní památky) a Bašty dochází dlouhodobě k porušování terénu 
nelegální činností hledačů s  detektory kovů. V  roce 2015 byl 
v blízkosti valu hradiska objeven bronzový depot označený jako 
Boskovice 8. Byl složený ze šesti kusů (Jarůšková 2018a, 160; Sa-
laš, Jarůšková 2017, 122) a je datovaný do období existence hra-
diska, tedy pozdní doby bronzové. V roce 2016 a 2017 proběhly 
z  důvodu ochrany lokality v  prostoru Bašty opakované hro-
madné prospekce, prováděné spolupracovníky muzea s detek-
tory, jejichž výsledkem byl především soubor munice z 15. sto-
letí (Jarůšková 2018b, 206). V následujících letech byly nelegální 

Obr. 2. Blatec. Blíže nedatovaný kostrový hrob. Foto V. Záhorák.
Fig. 2. Blatec. Undated inhumation grave. Photo by V. Záhorák.
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